

庆祝中华人民共和国成立75周年 ——身边的暖心故事

国庆假期“泉”心为你”之美食经营者

精心服务 让游客尽享美味

软糯可口的肉粽、姜香四溢的姜母鸭、鲜甜爽口的面线糊、香味浓郁的洪濑鸡爪……泉州的美食风情万种，各种口味新颖独特的风味小吃就有300余种。今年国庆假期，天南海北的游客来泉旅游，一边欣赏着美景，一边品尝着美食，享受着一场舌尖上的盛宴。

门店排长队 美食引客来

临近中午，鲤城区涂门街一家姜母鸭店香气四溢，店家正在精心制作姜母鸭。店内6排炉灶上的48个砂锅同时工作，锅中金黄的姜片、鲜嫩的鸭肉与热油碰撞，发出“滋滋”的声响，姜香混着肉香扑鼻而来，让人迫不及待地想要品尝，门外的顾客已排起了长队。

“我们做这行15年了，每天都可以卖出上百只。”该店负责人林女士介绍，每天早上7点半开始煮鸭，到11点开始售卖。烹饪时在锅底铺上姜片，放上去除内脏的鸭子，再加入食用油和芝麻油以及秘制配方，焖煮一个多小时。焖煮至30分钟时，还要对鸭子进行翻面。煮熟后将鸭子切成块状，再进行15分钟的煸炒，使其更加入味。整个制作过程不添加一滴水，成品干香可口。

“姜母鸭味道鲜香、甘辛兼备，还有祛寒化痰的功效，是美味与营养兼备的泉州特色菜。”林女士说，姜母鸭不仅本地人喜爱，许多外地游客也爱品尝，遇上国庆这样的节假日时，销量常能翻3倍以上。

在鲤城区水门巷的一家面线糊店，店员正将一桶桶热乎乎的面线糊往店内搬。店内，顾客正在窗口排队为面线糊挑选配菜。谢锡国是这家店的老板，他们家经营的面线糊店传承至今已有一百多年历史，目前在泉州共有3家店，他是第四代手艺传承人。

“面线糊的制作可是有讲究的。”谢锡国说，想做出一锅鲜美的面线糊，关键是精心熬出一锅高汤，才能让面线糊的口感更鲜美。他们店的高汤以鱼、蟹、虾等海鲜熬制，熬好的高汤会根据标准比例兑水，以保证口感的一致性。随后，加入面线继续熬煮至糊状。顾客点餐时，可以根据自己的口味添加醋肉、油条、大肠等配菜，再撒上胡椒粉、当归酒、香菜，便可享用。

“我们是统一采购和熬制，再统一配送。”谢锡国说，为了统一面线糊的口感和味道，他们会将面线糊统一熬煮好后再配送到各家分店。

鲤城区钟楼附近有一家40多年历史的肉粽店，同样是门庭若市，店内坐满了慕名而来的游客。该店负责人林女士介绍，店内食材都是当天采购，再由自家工厂制作好，运输到门店进行售卖。肉粽的配料丰富，里面有五花肉、鸡蛋、香菇等食材，再加上甜辣酱和花生酱，味道独特，深受大家喜欢。



姜母鸭颇受欢迎，游客排队点餐。



游客品尝面线糊

游客尝美食 感受烟火气

四方食事，不过一碗人间烟火。“我在网上看过很多泉州的美食，这次就是想专门来好好品尝下。”来自北京的女孩小瑾正和爷爷、奶奶品尝着姜母鸭。来泉州的这几天，她和爷爷、奶奶品尝了醋肉、四果汤、土笋冻等美食，其中她最喜欢醋肉和姜母鸭。

来自江苏的韩先生夫妇正在店内品尝肉粽。在交谈中，韩先生表示，之前就对泉州的人文气息和美食印象深刻。此次他们品尝了面线糊、肉粽等美食。韩先生的妻子说，这是她第一次吃泡在花生酱和甜辣酱里的肉粽，与他们家乡的粽子很不一样。“这次我们打算争取把泉州有名的小吃都吃一遍。”韩先生说。

“面线糊鲜甜可口，有很多配菜，能搭配出多种口味。”来自云南的石先生和女朋友连日来品尝了姜母鸭、四果汤、面线糊、芋头饼等特色小吃，这些美食给他们留下了深刻印象。这几天，他们还游览了关岳庙、西街、洛阳桥等景点。石先生觉得泉州充满烟火气息，是一座历史底蕴深厚的城市。

精心做准备 提升满意度

据了解，国庆期间来泉品尝美食的游客人数陡增，不少商家也做了相应准备，努力给游客更好的服务和体验。

“国庆期间我们加派人手，并且让分店做好协助的准备。”位于涂门街的这家姜母鸭店的负责人林女士说，由于生意火爆，店里招聘了一些临时工，并让各家分店互相协助做菜和配送。此外，除了现场堂食，他们还提供真空包装的姜母鸭，方便游客将泉州美食带回家。

谢锡国说，国庆假期，他准备了更多的食材，并增加了人手，尽力为游客提供更好的服务。“节前我们还召集

各个店的负责人进行相关培训。”培训内容包括卫生、服务态度、厨房安全等方面，力求游客能吃得开心和满意。

记者了解到，泉州是海上丝绸之路的起点，世界各地的文化在此交融，泉州美食是多元文化的产物。泉州美食不仅有中原地区的韵味，而且融合了来自世界各地的异域美食，同时与地方特色相结合，形成了韵味独特、琳琅满目的泉州美食体系。蚵仔煎、土笋冻、面线糊、猪血汤、牛肉羹、五香卷、润饼菜、鱼丸汤……无数小吃店散布在街头巷尾，不仅让泉州游子魂牵梦绕，也使得许多海内外游客慕名而来。



小朋友分享美食 (陈起超 摄)

师生游园 欢度佳节

本报讯(融媒体记者林雪娟 文/图)近日，华侨大学庆祝中华人民共和国成立75周年国庆游园活动在泉州、厦门两校区举行。

晚上7点，在华园3号篮球场，万众期待的文艺晚会在一阵气势磅礴的鼓声中盛大开幕，华侨大学二十四节令鼓队以英姿飒爽的姿态带来了开场鼓乐表演《传薪》，引得台下观众连连喝彩。

华园风情，共谱华章。据了解，此次晚会共分为“风起东方”“盛世如愿”“潮涌八方”三个篇章，十几个各具特色的节目轮番上演，既有优秀传统文化的传承与创新，如民族舞、提线木偶表演、抖空竹、传统茶艺和国风街舞、汉服展示等，也有为讴歌伟大祖国而特意编排的节目，如声乐《如愿》《奔腾》《我爱你中国》和朗诵《国歌响起》，更重要的是这里的演职人员都是来自各个国家和地区的同学，充分体现了侨校的特色，让观众充分感受到多姿多彩的异域风情。

除了精彩纷呈的文艺晚会表演，本次游园会还设置了非遗展示区，邀请了泉州非遗技艺传承人，比如布袋木偶戏、蟳埔簪花围、泉州收糕人等的传承人进校互动，受到同学们欢迎和喜爱。



游园活动现场

国庆假期交通整体平稳

本报讯(融媒体记者张晓明 苏凯芳 通讯员黄晓静 陈繁娟 罗俊毅 林阿敏 文/图)昨日是国庆长假最后一天，公路、铁路、飞机等迎来众多返程客流。记者了解到，今年国庆假期，我市海陆空运输总体平稳。

昨日是高速公路免费通行的最后一天，高速公路迎来返程客流高峰。由于高速交警提前预警，发布拥堵路段的相关绕行路线提示，昨日返程期间，辖区没有发生长时间大面积拥堵的情况。

据高速交警介绍，今年国庆期间，群众驾车出游较多。有的驾乘人员交通安全意识不强，心存侥幸违法超员，假期期间查处了多起“家庭式”超员案例。10月2日18时12分许，泉州高速交警一大队民警在沈海高速驿坂收费站开展违法查处和安全提醒时，发现一辆白色越野车驶入临时卡点，民警上前询问时发现该车存在超员现象。经检查，该车核载5人，实载人数9人，超载4人，超员80%。驾驶员称，国庆假期带着家里人一同回老家，以为多载4个小孩没有关系，就抱着侥幸心理出行。



昨日，泉州迎来返程客流高峰。

国庆期间，泉州晋江国际机场进出港航班1352架次，旅客吞吐量约20.3万人次。另据泉州海关统计，从10月1日到10月7日18时，泉州海关共计监管航班83架次，进出境旅客10119人次，其中，10月6日航班达16架次，旅客1865人，为国庆假期进出境人数最多的一天。面对如此庞大的客流量，机场各

部门通力合作，确保了旅客出行的安全、顺畅与舒适。

10月1日至10月7日，泉州南站发送旅客约82737人次，到站旅客约83108人次，客流较平时明显上升；泉州东站发送旅客约33728人次，到站旅客约36536人次；泉州站发送旅客约313042人次，到站旅客约319898人次。

泉港涂岭成立全省首个研学基地众创空间

本报讯(融媒体记者陈淑华 通讯员王慧芬)近日，泉港区首届“探寻涂岭·研学之旅”研学旅行推介大会在涂岭镇举办。会上揭牌成立全省首个研学基地众创空间，吸引了泉州旅行社、研学机构、酒店、镇域研学实践团体等35家组织或个人入驻，为我市研学旅行行业注入新活力，掀起新热潮。

此次研学旅行推介大会旨在以“研

学”促“文旅”，通过与研学机构合作共建、引导研学基地建设、强化课程研发、出台研学工作服务方案，加速形成“研学+文旅”的组合式发展效应。

涂岭古称“桃岭”，是国家级生态镇、全国森林康养基地试点建设乡镇和旅游休闲乡镇，也是一个具有悠久历史文化的传统乡镇，研学资源丰富。以新成立的全省首个研学基地众创空间为载

体，泉港区今后将推动研学实践与乡村振兴深度融合，挖掘更多特色研学路线，吸引更多的研学队伍来体验乡村旅游乐趣；引入各地优质研学机构入驻，把涂岭镇打造成为研学新基地，通过开展研学交流、研学授课，加强区域研学合作。同时，将在研学基地、景区门票、住宿、就餐等方面牵线搭桥，对接服务，将涂岭打造成为家门口的研学胜地。



主办:安溪县公安局

假期里的暖心警事

本报讯(融媒体记者张晓玲 通讯员陈锦梅)如果说温暖有颜色,那警察蓝一定是其中之一。国庆假期,安溪公安民警、辅警坚守岗位守护在群众身边,用件件为民服务的平凡警事,让守护更有温度、让假期更有暖意。

“感谢你们的辛勤付出,愿天下无诈!”10月1日,祥华派出所民警收到一面来自浙江温州印有“办案神速保民之财”的锦旗,当事人易先生亲手写了一封感谢信,对祥华派出所民警帮他追回被骗的钱款表示感谢。

“警察同志,这边有个小孩和大人走散了……”10月2日11时许,官桥派出所民警接到热心群众报警。由于小男孩年龄尚小无法清楚表达有效信息,民警便先将其带到所里照顾,经过多方寻找,最终成功联系上了孩子的家人。

“警官快来帮帮忙,有人摔伤了!”10月2日,虎邱派出所接到辖区群众报警称有人摔伤,情况挺严重,急需救助。民警抵达现场,只见一名男子表情痛苦地坐在岸边的石头上,腿部在水里泡着,无法动弹。民警初步判断,男子摔倒很可能伤到骨头了。民警用双手托举住受伤男子的身体,岸边热心群众纷纷伸出援手,成功将男子拉到岸上并及时送医救治。

“警察叔叔,这是我们在广场上捡到的手机。”10月2日20时许,三名小学生将捡到的手机送到了大坪派出所值班民警的手中。恰好此时失主打来电话,民警在确认其身份后,便让失主到派出所领取。拿到手机时,失主连连向民警以及三位小同学表示感谢。

10月6日凌晨0时许,龙涓派出所接到长泰区公安局岩溪派出所协助请求,一名在校大学生骑单车从学校回家途中不慎迷路。经过两地民警的接力护送,凌晨3时,该名大学生终于平安回到位于安溪祥华的家中。

用真心做好事,用暖心护安全,安溪公安守护平安的故事仍在继续……



美“警”所至 “桥”见平安

本报讯(融媒体记者张晓明 通讯员戴碧月)“跨海飞梁叠石成,晓风十里度瑶琼。”国庆假期的洛阳桥景区,游客往来如织,漫步于千年古桥,聆听岁月的浅吟低唱,领略海丝遗韵。为保障游客出行安全,洛江公安分局万安派出所全力开启“护游”模式,巡逻防控、排查隐患、服务群众……从晨光熹微到暮色四合,一抹抹藏蓝身影跃动在人群中,让人分外心安。

国庆长假期间,万安派出所科学布警,通过“步巡+车巡+视巡+空巡”相结合的立体巡防模式,对景区景点及周边重点部位、重点区域开展高密度、多频次、广点位的巡逻防控,进一步提高见警率和管事率。“遇到突发状况,只要轻触报警按钮即可报警,我们会在第一时间调度就近警力前往处置……”在洛阳桥中庭,民警庄景岗积极向游客宣传普及在此设置的“一键报警”装置。

“爷爷,您坐好抓紧……”10月1日,两位游客推着一位轮椅上的老人欲游览洛阳桥,然而景区凹凸不平的石板路和台阶让他们犯了难。正在巡逻的万安派出所民警苏堃杰见状主动上前,与执勤的队员合力将老人的轮椅抬起,一路将老人护送到了洛阳桥头。“作为古桥守护者,让游客们愉快旅途、安全返程就是我们最大的心愿。”庄景岗说。



日前,“家在新惠安”摄影作品展在惠安县孔庙举行,展出“生态家园”“美丽海湾”“文明之城”“惠安故乡”四个篇章共100幅(组)摄影佳作。作品以生动直观的影像语言讲述惠安故事及人文风情。图为展览现场身着特色装扮的惠安女。(张文璟 邓文祥 摄)